

抓基层党建工作述职报告

美术学院本科生设计学党支部书记 于 磊

按照会议要求，现就 2021 年抓基层党建工作情况述职如下：

一、成绩清单

第一，聚焦主责，让思想教育“活”起来。一是学悟结合，增强理论引领力。邀请中国工程院院士夏咸柱与支部党员讲党课、谈心声，引领支部党员深刻领悟将个人发展与国家需要紧密结合的初心信仰，实现从“不想学”到“心有所向主动学”。二是执行合一，活化党史学习教育方式。策划组织“青春心向党，设计家国梦”党史学习教育系列实践活动，引导学生利用专业特色致敬建党百年，模拟祖国建设一砖一瓦的崛起之路，夯筑设计家国梦的理想信念！

第二，踏实办事，让战斗堡垒“暖”起来。认真落实“我为师生办实事”实践活动。以广泛调研师生所需、所难、所想为基础，打造“党史学习活动周”，每人每天打卡学习，并选取经典文章链接推送至微信朋友圈，形成广泛良好的党史学习氛围。开展“设计生活专题月”，引导学生将设计与生活相结合，设计党史学习海报展板、学院提示标语等，在平凡的工作岗位上履职尽责。推进“大学故事分享汇”，组织大四年级全体毕业党员撰写自身的成长故事并汇编成集——“历尽千帆总是春”，积极传递青春正能量，至今已累计 7 万 6 千余字。

第三，凝心聚力，让党员管理“严”起来。纵向发挥好党支部年级联动作用，形成互帮互助、互促互进的支部氛围；横向发挥好管理育人作用，开展党员纪律专题党课，严格“三会一课”

制度，细致签到管理，扎实开展系列党日活动。设立支部督查员，认真推进新时代吉林党支部标准体系（BTX）建设，实现全绿灯。将思想建设与专业发展有机融合，将党员教育与示范带动有效联合，做到从严从实，为党员学生提供强大的支部引力。

二、问题清单

第一，理论教育不够深入。在理论学习与理解方面，我支部大部分党员存在一定的困难，党员积极性不高；还有部分毕业年级党员，在个人学习任务与党员教育学习任务存在冲突时，存在懈怠情绪。虽然在下半年针对党员理论学习积极性问题已做了一定工作，但目前问题仍然存在。

第二，工作方法有待创新。支部在开展活动时脑筋不够灵活，大部分内容较为单一，形式较为固化，活动的吸引力有待提升，与设计专业党员学生的创新思维诉求不匹配，专业发挥有限，有的活动党员学生也是被动参加，对群众的吸引力则要更弱。

第三，队伍建设不够完善。2017届党员学生毕业后，支部正式党员数量较少，至12月预备党员转正后仍没有及时吸纳支委会成员，导致支委会仅余2人。在此情况下，支部部分工作分配不均，例如党员发展材料审查过程中，支委会工作量较大，工作有所疏漏，使个别党员重视不够，准备不充分。

分析以上问题产生的原因：**一是**自2021年4月接手工作以来，没能尽快适应工作要求，还存在一些生疏，没有及时根据队伍变化更新建设方式，指导力度不足；对工作的思考也还不够深入，思维较为局限，还停留在延续之前的传统做法和被动接受工作任务阶段，对工作缺乏系统性规划；**二是**创新意识不强，虽然在支部党史教育实践活动中，着力创新探索，但在理论学习方面，没有考虑如何创造性地提高支部学习质量，存在理论学习就是灌输

教育、传达文件的片面看法；在如何进一步将党建工作与专业特色相结合方面尝试不够，有些工作还停留在表面，方法不够灵活。三是存在刻板印象，认为艺术专业学生在理论学习、文字材料准备上有疏漏是正常现象，失之于宽、失之于软，虽然制定的相关管理办法，保证了出席情况，但入脑、入心的教育还不足，导致理论教育实效性不足。

三、任务清单

第一，强化理论学习，丰富学习形式。本年度我们“请进来”院外优秀党员讲党课、谈心得，弥补了我们理论上的不足，开拓了党建视野，收效明显。在下一年度疫情防控允许的情况下，我们还要“走出去”，增强支部教育活动的实践性质和社会意义、发挥党员干部的模范带头作用、提高党员同志的责任感和使命感。既搞好理论重学习，也丰富实践强活力。

第二，加强队伍建设，严格支部管理。2022年开学初，支部将第一时间开展支委会换届工作，完善支部队伍建设，并以此为鉴，从支部书记开始，进一步加强党员纪律教育、支部管理要求、党务工作流程，严格支部党务工作规范。制定支部党建工作考核细则，定期对党支部工作开展情况进行考核对照，及时发现问题，尤其针对支部成员出席情况、发展党员材料准备情况，细致核查，提高每一名同志的思想重视、政治意识。

第三，创新活动载体，探索特色品牌。2021年支部尝试结合专业，开展党史学习教育实践活动，支部成员及群众的积极性明前增强，2022年我支部拟举办“祖国河山美——设计青春与时代同行”二十大艺术作品展，一方面发挥专业特长，用艺术的形式展现祖国风采，表现清风正气，传播正能量；另一方面将艺术形式与从严治党高度结合，充分调动党员同志积极性，设计创

作主题将紧紧围绕习近平总书记关于党的建设论述中的系列新思想、新观点、新要求，中国共产党百年光辉成就、历届党代会缩影等，使学院党员通过艺术创作这一“接地气”的方式，深入学习领会习近平系列重要讲话和二十大精神。

感谢各位领导对支部工作的支持，对我这个党建工作“新兵”的指导和帮助，我们将继续踏实工作，努力学习，推动支部党建工作的科学发展。